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«Технология  продуктивного чтения»

Эта технология заинтересовала меня тем, что она простыми и понятными методами позволяет сделать обучение дошкольников интересным и осмысленным. 
Технология продуктивного чтения обеспечивает понимание текста за счёт овладения приемами его освоения на этапах до чтения, во время  и после чтения. Эта технология направлена на формирование коммуникативных  умений. Она обеспечивает умение истолковывать прочитанное и формулировать свою позицию, адекватно понимать автора, уметь осознанно воспринимать текст.
ТПЧ обеспечивает психологический комфорт на занятии, что позволяет активизировать интеллектуальную и эмоциональную деятельность ребёнка. Данную технологию я активно  использовала в работе со старшими дошкольниками. 

При использовании данной технологии  использовала следующую стратегию: текст подбирала не знакомый детям (иначе теряет​ся смысл использования стратегии); текст заранее делила на части: помечается первая остановка, вторая остановка и т. д. Части по объему могут быть разными, важно смысловое единство внутри каждого от​рывка. Вопросы к тексту формировала с учётом познавательной деятельности детей.
Общий алгоритм работы по стратегии «чтение с останов​ками» следующий:
1) Вызов - до чтения текста – просмотровое чтение 

Результат: предвосхищение чтения, создания мотива для чтения
2) Осмысление содержания - во время чтения текста 
– изучающее чтение (в т.ч. диалог с автором, вычитывание подтекста). Приемы: комментированное чтение, диалог с автором, словарная работа и т.д.
 Результат: понимание текста 
3) Рефлексия - после чтения текста – рефлексивное чтение. Творческая работа.
Результат: понимание авторского смысла 

1.Вызов. Эта стадия позволяет: актуализировать и обобщить имеющиеся у детей знания по данной теме; Приёмы могут быть разными: обсуждение заглавия рассказа и прогноз его содержания, краткий рассказ об авторе, прогноз по картинкам к произведению.
Результаты этапа: включение механизма предвосхищения, ожидания.
2-ой этап осмысление содержания - изучающее (медленное, художественное) чтение. На этой стадии идёт непосредственная работа с произведением. Приёмы и методы технологии продуктивного чтения позволяют сохранить активность детей, сделать слушание осмысленным. Чтение текста провожу небольшими отрывками с обсуждением содержания каждого и прогнозом развития сюжета. 

Вопросы, задаваемые детям, должны охватывать всю систематику вопросов. 
Простые вопросы. Это вопросы, отвечая на которые нужно назвать какие-то факты, вспомнить и воспроизвести определенную информацию. Уточняющие вопросы. Обычно начинаются со слов: «То есть ты говоришь, что ...?», «Если я правильно поняла, то...?», «Я могу ошибаться, но, по-моему, ты сказал о ...?». Целью этих вопросов является предоставление человеку возможнос​тей для обратной связи относительно того, что он только что сказал. Иногда их задают с целью получения информации, отсутствующей в произведении, но подразумевающейся. Интерпретационные или объясняющие вопросы. Обычно начинаются со слова «Почему?». Они направлены на установление причинно-следственных связей. Следовательно, данный тип вопроса срабатыва​ет тогда, когда в ответе присутствует элемент самостоятель​ности.
Творческие вопросы. Если в вопросе есть частица «бы», предположения, прогноза, мы называ​ем его творческим: «Что изменилось бы в мире, будь у людей волшебная палочка?», «Как вы думаете, как будет развиваться сюжет рассказа?», «Что будет дальше и почему?» 
Оценочные вопросы. Эти вопросы направлены на выяс​нение критериев оценки тех или иных событий, явлений, фактов: «Почему что-то хорошо, а что-то плохо?», «Чем одно злой герой отличается от доброго?». И т. д.
Практические вопросы.  Если вопрос направлен на
установление взаимосвязи между теорией и практикой, мы
называем его практическим: «Как бы вы поступили на месте героя рассказа?».

Результат этапа: понимание текста детьми.


3-ий этап рефлексия. На этой стадии проводится любая творческая работа: рисунок к произведению или обсуждение героев и их поступков.
Результат этапа: понимание авторского смысла текста.

Этапы необходимо всегда соблюдать. 

Использование данной технологии позволило получить следующие результаты:

- У детей сформировался собственный путь осмысления и анализа литературного произведения;

- Дети получили опыт работы с художественным текстом как активные и думающие читатели, способные подойти к литературному произведению с новыми идеями;

-  Кроме того, использование данной технологии позволило развить у детей навыки вдумчивой работы с информацией, с текстом.

